

Пять минут из жизни ректора

Вячеслава



Анкета «МП»

ШАРШУНОВА

1. Семья. Кто вы в семье — Глава? Диктатор? Демократ? Квартант? Почему?

— Демократ. Это во мне мама воспитала. Она работала учителем в сельской школе, затем стала завучем. Как и мать, рано ушедшая из жизни, я старюсь для сыновей быть во всем примером.

2. Карьера — это много в вашей жизни? Главное достижение, неудача?

— Лет 15—20 назад, как и у всех молодых, у меня было стремление сделать карьеру. Сегодня, познав "радости" министерской и депутатской работы, не тешу себя иллюзиями. На все должности, начиная с завкафедрой БГСХА в 1984 году, соглашался идти работать после настоячивых рекомендаций вышестоящих руководителей. Сам должностей для себя не искал. Были и неудачи, и незаслуженные обвинения в разных грехах. "Сдавали" друзья, ученики, да и те, кому помогал раньше, порой даже во вред себе. Но стоит ли об этом сегодня вспоминать?

3. Если бы другая профессия — какая?

— Был и остаюсь преподавателем. Другой профессии не хочу.

4. Самая сильная ваша черта? Слабая? Почему?

— Сильная — стремление понять собеседника, слабая — излишняя доверчивость. Многочисленные ошибки в этом плане так ничему и не научили.

5. Что из материальных благ вам нужно?

— Удовлетворен тем, что есть.

НАШЕ ДОСЬЕ:

В должности ректора Могилевского университета продовольствия Вячеслава Шаршунов третий год. До этого был ректором БГСХА, начальником главка Минсельхозпрода республики, заместителем председателя постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания РБ по образованию, культуре, науке и НТП, заместителем председателя ВАК Беларуси. Вячеслав Шаршунов — член-корреспондент Национальной Академии наук Беларуси, доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки РБ. Женат, имеет 2 сыновей.



6. Отношение к политике? Религии?

— Сторонник проводимого курса нынешнего руководства страны. С уважением отношусь к тем, кто истинно верует, руководствуясь моралью человеческих ценностей.

7. Отношение к деньгам, спиртному, табаку?

— Не курю. К спиртному тяги не имею, хотя от компаний друзей не отказываюсь и в оригинальности не играю. Если деньги есть — хорошо, если нет — не сожалею. Чужим заработкам не завидовал и не завидую.

8. Самый ценный совет для вас? Ваш?

— Руководствуюсь принципом своей матери: "Люби человека. Бог есть, он все видит и все каждому воздаст в свое время".

9. Исторический персонаж, современник, на кого хотели быть похожи.

— У меня в жизни есть два человека — "эталона". Первый — мой дядя Макар Мартынович Кужелев. Во время войны был командиром батареи, при прорыве блокады Ленинграда получил тяжелое ранение. Осколок в легком у сердца

пронесил тридцать лет. Второй — мой научный руководитель, академик Сергей Иванович Назаров. С 1980 по 1992 годы он был ректором БГСХА, которая нынешней осенью отмечает 165-летие. Хотелось бы всех выпускников и работников этого славного вуза поздравить с юбилеем!

10. Проблема общества №1. Почему?

— Воспитание молодежи. Вернуться назад к ценностям советского периода уже нельзя, да и не надо. А как научить современную молодежь признавать общечеловеческие ценности — задача всех, кому небезразлична судьба нашей страны и народа.

11. Любимый афоризм, тогст.

— Пусть будет мир и благополучие на нашей земле и в каждой семье.

12. Любимый праздник.

— Все майские. Во-первых, родился в этом месяце, во-вторых, в мае все начинаем оживать, да и солнышко светит после зимы ярче и ласковее.

13, 14, 15, 16. Любимые песня, книга, фильм, ТВ-передача.

— Множество — всех не перечислю.

17. Любимое блюдо.

— Драники и колдуны, а также украинский борщ, который может варить только моя жена по старинному рецепту своих родителей.

18. Хобби.

— Работая депутатом белорусского парламента, заинтересовался историей образования и науки нашей страны. Являюсь соавтором ряда статей на эту тему, а также книги "Как подготовить и защитить диссертацию", дважды переизданной. В августе этого года издательство "Технопринт" выпустило мою книгу "Образование и наука дореволюционной Беларуси". Какую оценку она получит — покажет время.

19. Игрушка детства.

— Шахматы. Правда, в последнее время как-то не получается им уделять время.

Беседовала
Светлана МАРКОВА.